

INTERES DJETETA U RAZVODA BRAKA RODITELJA

Razvod braka postao je dio naše svakodnevice. Svi poznamo nekoga, bilo u obitelji ili krugu prijatelja i poznanika, tko prolazi kroz postupak razvoda braka ili o tome razmišlja. Najčešće se radi o razvodima braka u obiteljima u kojima postoje maloljetna djeca. Najveći zadatak roditelja u postupku razvoda braka jest prepoznati stvarni interes djeteta, staviti dobrobit djeteta na prvo mjesto i objasniti djetetu da su se *mama* i *tata* odlučili rastati. Svakom je djetetu njegova obitelj sigurno mjesto koje predstavlja temelj za njegov zdravi emocionalni razvoj. Upravo tijekom razvoda braka zadatak je prvenstveno roditelja, ali i svih odraslih koji su prisutni u djetetovom životu, djetetu prenositi poruke da je svijet i nadalje sigurno mjesto unatoč nevoljama koje se dešavaju. Tijekom razvoda braka djetetu je veza s oba roditeljima i nadalje najvažnija od svih koje u tom trenutku razvija. Djetetu i nadalje trebaju biti dostupna oba roditelja koja će mu pružati podršku te s kojima će ulaziti i nadalje u odnose neopterećene partnerskim odnosom roditeljima, kojim će moći slobodno i neopterećeno iznositi svoje mišljenje. Prije svega djetetu su potrebni roditelji koji surađuju te koji mogu zajednički razgovarati i donositi važne odluke vezane uz dijete. Roditelji vrlo često, u svom vrtlogu snažnih emocija koje ih preplave, ne mogu odvojiti sebe i svoje osjećaje od stvarnog interesa djeteta. Interes je djeteta da njegovi roditelji odvoje svoj bračni odnos od roditeljskog, da shvate i prihvate da se roditelji odnos treba nastaviti iako je partnerski odnos prekinuti. Roditelji imaju zadatak štiti dijete od izloženosti i opterećivanja partnerskim svađama te aktivno poticati odnos djeteta s drugim roditeljem. Dijete ima pravo na njemu dobro prihvatljive informacije o razvodu braka i pravo da nadalje odrasta uz stvaranje odnosa s oba roditelja. Dijete ne može i ne smije biti opterećeno time da je jedan roditelj odgovoran za razvod braka bilo putem naglašavanja da je taj drugi roditelj pokrenuo postupak razvoda braka ili je kriv za nevjeru. Dijete ima pravo na dom, na mjesto stanovanja, na kontakte s roditeljem s kojim ne živi, na proslavu blagdana i državnih praznika. Dijete ima pravo da ne služi kao prenositelj poruka između roditelja jer ima pravo na roditelje koji i nadalje svjesno obnašaju svoju roditeljsku ulogu te samim time surađuju i donose zajedničke odluke vodeći se interesom djeteta, a ne vlastitim željama i osjećajima. Svako dijete u razvodu braka treba vremena da se prihvati novonastalu situaciju i privikne se na novu organizaciju života. roditelji su pri tome zaduženi da adaptacija što lakše prođe i da dijete uslijed razvoda braka nema dugoročnih posljedica. Dijete nema posljedice od razvoda braka, dijete ima posljedice od narušenog, omalovažavajućeg, ponižavajućeg ili zlostavljajućeg odnosa roditelja, a koji može biti prisutan i u braku.

Biljana Crnčević Lapat mag. psihologije